
令和６年度 錦江町教育委員会（第５回・定例会）会議録 

 

○ 開催日時 令和６年９月 19 日（木） 午後２時 00 分から 

 

 

○ 開催場所 錦江町総合交流センター 大会議室 

 

 

○ 出席者 

教育長            鎌田 広文 

教育委員（教育長職務代理者） 南園 髙樹 

教育委員           小梅枝 由美子 

教育委員           谷口 ゆり子 

 

教育委員           桑原 克幸 

 

 

○ 欠席委員           桑原 克幸 

 

 

○ 事務局職員 

教育課長           白井 寿子 

参事兼指導主事        松澤 亮二 

生涯学習チームリーダー    竹井 真知子 

教育総務チーム        邉志切 祐希 

 

 

教育総務チーム        川前 亮 



○議事日程 

 

 １．開会 

 

 ２．会議録署名委員の指名   谷口 委員 

 

 ３．委員及び教育長の報告（諸般の報告） 

 

 ４．議事    

    議案第 11 号 令和６年度一般会計補正予算（第５号）に関する意見申出について 

【議決】 

 

５．報告 

    報告第７号 居郁関係入札結果報告 

 

 ６．その他 

    ・業務改善アクションプラン１学期の結果について 

    ・「ふるさとを誇る『森と水の教育』」写真展審査について 

 

 ７ 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



〇邉志切係長 

 

〇鎌田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○邉志切係長 

○鎌田教育長 

○鎌田教育長 

 

 

 

 

 

 

○邉志切係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただいまから第 6 回の錦江町教育委員会定例会を始めたいと思います。始めに

教育長先生の方からお願いいたします。 

挨拶というほどではないんですけど、今日はですね朝から雨が降ったり晴れたり

曇ったりいろんな不順な天候ですが、相変わらず暑い中、本当にお集まりいただき

ありがとうございました。 

先日の中学校の体育大会について、参加いただき、各委員の先生方ありがとうご

ざいました。 

二つの中学校とも子供たちがですね、それぞれ素晴らしい姿を見せてくれて気持

ちよく参観することができました。私としてもですね、非常に良かったと思います。 

8 月 21 日でしたかね、先月の会から 1 ヶ月近くが経ちましたけれども、今のとこ

ろですね、中学校は体育祭体育大会に向けて練習、そしてこないだ本番、小学校

が今ずっと今週から来週の本番に向けて練習中ですが、一生懸命やりながらも熱

中症等のですね報告もなく、非常に順調にきているのかなというふうに思ってま

す。 

また、今週ちょっと天候が非常に週末、心配なところがありますけれども、何とか無

事できるようになりたいと思います。このまま平穏にですね、教育活動が進んでい

ってくれればなというふうに思っています。 

それでは始めたいと思いますが、まず本日の会議録の署名委員ですね。 

この指名についてなんですけども今回どのようになってますでしょうか？ 

はい。今回、谷口委員の方になります。 

わかりました。 

では、谷口委員どうぞよろしくお願いいたします。 

続きまして、委員および教育長の報告になりますが、委員の皆さんから何か報告

等はございませんか。 

途中で何かを思い出されましたら、また最後の総括でもお話いただければと思い

ます。 

では、私の方はまた後で話をしますが事務局から報告説明いただきましょうか？ま

ず 9月分の事業実績について教育総務チームからお願いします。 

はい、教育総務チームです。 

1 ページをご覧ください。 

まず、9 月の 2日です。小中学校の始業式が行われております。 

4日の日ですが、第2回の給食担当者会が15時45分から中会議室の方で行

われております。 

続きまして、11 日です。統合関係の学校教育部会大根占地区の方を開催してお

ります。行事のすり合わせや児童の交流事業等の確認を行っております。 

こちらの方を中会議室の方で松澤先生、課長そして辺志切の方が参加して行わ

れております。 

15 日です。 
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○鎌田教育長 

○邉志切係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

錦江中学校と田代中学校の体育大会が行われております。雨が心配されました

けど無事に行われました。 

18 日です。第 2 回の大隅地区小中義務教育学校教頭研修会が肝付町の方で

行われております。教育長先生と松澤先生の方が参加しております。 

続きまして、先ほども出ましたが、22 日が大根占小学校、田代小学校、大原小学

校の運動会があります。少々雨が心配ですが行われる予定となっております。 

26 日ですが、通学路の安全推進会議がこの大会議室で行われることになってお

ります。 

29 日ですが、神川小学校、宿利原小学校、池田小学校の運動会となっておりま

す。 

以上です。 

はい、ありがとうございました。次に生涯学習チームをお願いします。 

はい、2 ページ目です。生涯学習チームの実績で、 

9 月 2日、第 1回文化祭生涯学習推進大会実行委員会を行いました。 

11 月 3日開催までのスケジュール等について話し合われました。 

9月9日月曜日、ふれあい学級川原、田代地区のふれあい学級は13日と18日

行われたんですけれども健康保険課による健康教室を行いました。 

11 日水曜日ふれあい学級中央地区ですが、高齢者の防犯について錦江警察署

の方に講話をいただきました。投資詐欺、ロマンス詐欺が多発していて、錦江警察

署管内でも 140 万円の被害が出ているということでした。 

14 日土曜日、第 76 回県民スポーツ大会総合開会式が鹿児島市で行われまし

た。前野さんと落司会長が出席されました。 

21日 20歳の集い実行委員会です。19時から20時この2階の中会議室で課

長と前野さんが参加いたします。 

今回は現在対面とリモート合わせて 5名参加予定です。 

以上です。 

はい。続きまして、10月分の事業計画について説明をお願いします。 

はい、3 ページの方をお願いいたします。 

10 月の事業計画です。 

まず 1日の日ですが、市町村教育委員会連絡協議会の第 2回の幹事会が1時

半から鹿児島市の教育総合センターで行います。南園委員が参加されます。 

3日の日です。第2回町の町図書司書補情報交換会をリハーサル室で3時半か

ら行われます。 

11 日ですが、第 6回町養護教育等部会が行われます。 

16 日ですが、お魚教室を予定しております。そして、第 4 回の小学校体育主任等

会および小学校体育連盟の理事会を予定しております。 

続きまして 17日ですが、町小学校の陸上記録会を予定しております。 

18 日が第 7回の定例教育委員会になっております。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○鎌田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして 29 日ですが、町の就学時健診が 1時からここ総合交流センターで行

われることになっております。 

続きまして 30日が池田小の合同計画訪問となっております。 

以上になります。はい、生涯学習チーム 10 月行事をお願いします。はい、４ページ

です。 

10 月 5 日土曜日、認定こども園大根占幼稚園の人権教育講話が文化センター

ホールで行われ、教育長の講話になります。 

7 日月曜日、県立図書館協会公立図書館長および業務担当者会が錦江町で行

われます。多数参加されるので今から準備になると思います。 

10 日木曜日第 3 回錦江町スポーツフェスタ運動会役員説明会、会場設営が行

われます。 

13 日日曜日、第 3回錦江町スポーツフェスタ運動会が行われます。 

20 日日曜日スポーツフェスタ競技別大会ソフトボールが総合運動公園で行われ

ます。 

それから 27日スポーツフェスタ競技別大会バレーボールが錦江中学校で行れる

予定です。29 日部活動地域連携実行準備委員会が交流センター2 階中会議室

で行われる予定です。以上です。 

はい、ありがとうございました。 

今、両チームから事業実績と 10 月の事業計画ありましたが、これらについて質問

等ないですか。 

また何かありましたら、私の方から報告しますが、会計報告と新聞を載せてありま

すが、またこの新聞がですね、田代小がですね、非常に子供の事で夏休みも頑張

ってくれて 1年生、2年生、3 年生 5年生が掲載されておりました。 

それからですね、今度こっちの方ですが、私が出したものについては、2 ページ裏

に書いてあります。その次3ページ目から9月議が会ありましたので、この定例会

で今回の質問が結構出ましたので、もうまとめて載せましたがちょっと簡単に説明

します。 

もう詳しくする時間がありませんので、まず一般質問ですが、池田議員から保育園

留学と山村留学の件、それから学校給食の無償化ができないかという意見が出

ました。私としては、この保育園留学と、山村留学については人気があるということ

を説明しましたが、学校給食についてはですね、四つの理由で現在無償化を考え

ていないという答弁をしました。4 割の補助はしてます。4 割補助はしてますから 6

割保護者の手出しになってますけど、それでしばらく行こうかなと言う考えです。 

それから川越裕子議員からは、全国学力テストの結果と教職員の働き方改革、不

登校の実態、小学校再編に向けての課題というか、対応のあり方、これについて

出ました。 

特にこの今の川越議員の不登校については人数もちょっと言いました。小学校に

2人、中学校に 4人去年から減ったという形ですね。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○邉志切係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あと、水口委員からは旧池田中、旧大原中学校の活用のあり方ですね、どう考え

ているかというような質問が町長と私の方にありまして町長もたくさん答えていた

だきましたが、あと染川議員からはやっぱり給食費の保護者負担の軽減これにつ

いては先ほど説明した通り、あと給食で牛乳の代わりにお茶を出すことはできな

いかという意見もありました。 

これについてはここに書いてる理由によってちょっと今考えていないと。ただここに

は書きませんでしたけど、そのあとで染川議員から子供たちに全てアンケートとっ

てもらえんかということでしたので、アンケートをとりますよということでアンケートも

行いました。集計も全部じゃないですが、少しずつ集まってるという状況ですね。 

それから給食センターの移転計画はないかということでしたが、これは町長の方

から現在のところ考えていないということで回答しております。 

それから久保議員からは、閉校後の小学校の活用に関する検討状況について、

今こんだけで進めています。 

あと、皆さんに協力いただきました、点検評価報告書について、これについては決

算特別委員会で審議前に全ての議員さんに内容を説明して質疑を受けて、了承

されましたので、正直言い方が適切かわかりませんが認めていただきましたので、

今後ホームページの方で掲載させると思います。それから昨年度の決算ですが、

この特別委員会が開かれていくつか質問も出ましたけれども、教育委員会が使っ

た予算決算については令和 5年度の決算は承認されて終了いたしました。 

そういう形になっておりますので報告でした。何か質問等があったらまた後で出し

てください。よろしかったでしょうか？ 

では、続きまして議事の方に入りたいと思いますが、よろしいですか。 

それでは議事の方に入ります。議案第 11 号になります、令和 6 年度一般会計補

正予算第5号に関する意見申し出について事務局から説明をお願いします。資料

は 5ページ、6 ページ、7ページの方をまずお願いいたします。 

令和 6 年度一般会計補正予算第 5 号に関する意見申し出につきまして、錦江町

教育委員会の行政組織等に関する規則第10条第2号の規定に基づき、委員会

の議決を求めるものであります。6 ページの方になります。 

一般会計補正予算第5号の要求の概要になります。 

教育総務チームのみになります。 

歳出の方だけ 14万 5000 円の増額補正となります。 

内訳につきましては以下の通りになりますが、2 款総務費、1 項総務管理費、20

目の地方創生推進費です。お試し住宅の害虫駆除の委託になります。 

尼崎薬品さんに委託して行うもので、保育園留学に使っております住宅がですね、

あり等が大量発生しておりまして、そちらの駆除を行う委託になります。 

続きまして、10 款の教育費 1項教育総務費、2目事務局費になります。 

13 の使用料および賃借料で、車のリース料金になります。 

補正額としまして予算減額は 0円で補正額が5万 5000 円となっております。 
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○邉志切係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○鎌田教育長 

 

 

○南園委員 

○鎌田教育長 

 

○松澤指導主
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○邉志切係長 

 

これにつきましては小学校再編統合に伴います、児童通学用のリース車両の借り

上げ、1 ヶ月分の車両の借り上げ、代金になります。 

当初予算案で計上したしようと思ってたんですが、ちょっと納期が間に合わないと

いうことで、補正で上げて早めの契約をすることとなりました。 

1 ヶ月だけ早めに契約をするということで今回予算を計上しております。 

以上になります。 

夏頃に契約をするということですね、そういう事になります。はい、わかりました。こ

れについて何か質問等ございますか。 

これはもう絶対必要な予算だと思いますので、また議会の方で審議いただくこと

になると思いますが、いいですか？はい、ではこれで出していきたいと思います。 

報告事案に移りますが、報告第 7号になります。 

教育関係入札の結果報告について次のページ 7ページになると思います。 

事務局から報告をお願いします。 

はい、最後の7ページの方になります。 

報告第 5号になります。 

教育関係の入札結果についてです。 

教育委員会に関する入札および契約を以下の通り実施したので報告します。 

入札日が8月 23日、契約名が令和 06年度田代中央運動場の女子トイレ改修

になります。 

契約金額が 161 万 7000 円。工期としましては 8 月 29 日から 10 月 30 日、

受注者が柴立建設の方になります。会社、指名業者 8 社になります。この田代中

央運動場の場所ですが、改修工事の場所ですが A コート側のトイレの改修工事

で、トイレのドアとか壁補修、後壁にクラックがあるそうなのでそこの補修をすると

いうことを聞いております。以上になります。 

はい、ありがとうございました。 

最後のページ、この女子トイレ改修について結構大がかりな工事になりますがどう

でしょう。何かご質問等ありますか。 

特に大丈夫です。 

それでは次にいきます。報告になります。業務改善アクションプラン 1 学期の結果

の報告ということであるようですので、担当の方からお願いします。 

はい、よろしくお願いいたします、別紙資料になります。 

令和 6 年度 1 学期の業務改善アクションプラン先ほど教育長からもありました

が、川越議員からもその業務改善等についての質問がありました。 

これをもとにですね学校としてはそれぞれ取り組みをしているということで説明を

しておりますが、今年度みたところ概ね 3.0 ですね、基準ができているという 3.0

を上回っておりました。一点だけ授業準備の効率化と時間確保3番目になります、

18 番学力向上およびシステムという県のシステムがあるんですがそちらの方の

活用が若干 3を下回っておりました。 
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またこちらについてはまた各学校に声かけをして、業務改善に繋がるように活用を

進めていきたいと思っております。合わせて一番下になりますが教職員の 80%以

上が業務改善進んでいると実感できるようにということで調査をとっておりますが

こちらについては 

実感できている、おおむね実感できる、ということで合わせてまず 8 割近くというこ

とになっておりますので、おおむね達成しておりますが、そちらにあるようにあまり実

感できていない、全く実感できてないっていう結果が出ているところもありますの

でこちらについてはまた声掛けをしていったり、具体的な改善等をし、お示ししなが

ら少しでも上の方に数字が移動するようにですね、今後取り組んでいきたいと考

えております。 

以上です。 

はい、これが業務改善に関わる職員の学校職員の自己反省というかの結果です

けれども、これについて何かございますか。 

議会の方でも川越議員からありましたので、私は資料のデータを取り、大体教頭

先生が一番長いですね。 

当然そうなりますけれども、どこも県内どこでもですね。当たって主任とか部活動

の指導が土日にある場合が長くなります。 

よろしかったでしょうか？はい、ご意見等なければですね、あの表紙の方にもです

ね、その他の二つ目にふるさとの森と水の教育写真展審査ってそこに写真がずっ

と並べてありますが、これはこの会を 1 回終えた後に、この会とは別にしたいと思

いますので思います。一応、これで全部終わったんですが、あとその総括ということ

でお話をちょっといただきたいんですが、谷口委員からなります。 

はい、運動会も先日行ってまいりました。歩いていって開会式からずっと見てたら子

供がよく動く、もう本当にテキパキ動いて、もう気持ちがいいぐらい楽しそうにやっ

てたので、あれを見てまた元気をいっぱいもらいました。 

ただ、やっぱり来賓席っていうかテントの下にいっぱい机とか椅子あったんだけど、

やっぱり見に来る人たちがなかなか少なかったのかな、かねてよりっていう思いは

したので、地元の人たちとか何かそういう人たちもちょっと来てもらって拍手とかし

てくれたらまた子供たちも知ってる顔が喜んでもらったら子供たちもまた嬉しいの

かなっていう、もしかしたらテントにいらっしゃるかもしれないんですけど家族の方

たちは、その他の人たちなんかもまたその椅子が詰まるぐらいいっぱいいてくれた

ら、子供たちもまた張り合いがあるのかなっていう思いがして良かったです。 

第 1 回目の運動会を初日の運動会を見に行って、元気をもらってとても良かった

なとありがとうございましたということです。 

それと一つ台風が進んで風がまたこれからちょっと今日、強くなってくる時期なん

ですけど、私ごとではすいませんが図書室が 2 階にあって下をずっと見てたら、大

きな桜の木とイチョウの木があるんですね。 

そしたら桜の木がポッキリ折れて枝に乗っかってたんですよ。 
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変な形だなと思ってずっと見てたらやっぱり折れてて、それを知った以上、怪我が

あったら、知ってたらなんで言わないとか責められるなと思って、すぐ教頭先生に

相談に下りていったら校長も全部来てみんなで下から見たり上から見たりして、や

っぱ危ないということで、ちょっともう高い大きな木だったら自分たちができないけ

ど、木に赤いロープを結んでその近くに寄らないように囲ったんですけど、今から

もっと風が強くなるので教育委員会の方からでも台風が終わった後でも通知を

し、木のそういうことをちゃんとみんなで見てくださいみたいなのもいいのかなと思

って、誰も知らなかったからほら気がつかなかったんですよ 

木が折れてたっていう、安全点検っていうのはあるけど、ほとんどまあ、固定で同じ

とこだけ見るので台風の後とか風の強い日の後とかはちゃんと見てねっていうの

を、出してもいいのかなって思いました。 

はい。 

はい。まあその、谷口委員がおっしゃるように台風とか地震の後はもちろんそうなん

ですけどね。それ以外の毎月 1 回、定期的に安全点検をしてるはずですから班を

変えたりしてですね、同じ目で見ないように。やっぱり固定施設とかそれだけじゃな

くて、やっぱり上の方とか、細かいところまであと釘の出っ張りとか、固定施設だけ

研修だけじゃないですから。とにかくやっぱり注意を向けていかないといけないで

すね。ありがとうございました。 

南園さんよろしいでしょうか？ 

先ほどの委員および教育長の報告のところで言ってもよかったんですけど、この

前の中学校の体育大会は県民スポーツ大会と重なって 2 校とも行けずに申し訳

ないなと思ったんですが、県民スポーツ大会を大きな行事ですのでそっちの方で

参加してまいりました。私がバスケットボール競技に参加したんですけども、肝属

地区は男女とも準決勝進出し、2 日目まで残って、準決勝で負けはしましたが、女

子は優勝した鹿児島に 3点差、男子は鹿児島に延長再延長の末に負けました。 

非常に蒸し暑い中選手は精一杯頑張ってくれて本当に県のトップクラスのメンバ

ーが集まった大会で、見てる人たちが非常に楽しんで喜んでいただいたと思って

ます。肝属地区もそういうふうにして男女とも精一杯頑張ってくれましたので、他の

競技も含めて以前みたいに総合順位は出ないんですけれども各競技団体ごと事

前から強化練習取り組んで本番に臨んで、それぞれ結果を残していただいたと思

っております。 

我々もその一員として参加できた、よかったなと思っております。 

それから議会の9月議会定例会の報告を説明していただきましたが、個人的に一

番やっぱもうちょっと残念だなと思うのは、もうこの質問自体がほとんど議員さん

方は学校教育のことなんですよね。 

ほぼ学校教育に関する事、教育長が報告でしていただいた新聞記事等はほとん

ど社会教育、生涯学習に関することで、こっちは本当にありがたいなと思うんです

けども、以前も何か発言したと思うんですけどもいろんな今学校部活動の地域移
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行にしても、地元等の地域に住んでいらっしゃる方々の人材育成とか、それから発

掘ですね、人材の発掘も含めてそういうのが非常に大きな課題になっていると思

いますので、やっぱり私はもう議員さん方に議会の報告会でも言ったことあるんで

すけども、もう少し地域の活性化のために社会教育とか生涯学習に目を向けて、

地域の活性化をするためには学校教育だけじゃなくて、社会教育や生涯学習にも

ちょっと目を向けていただけませんかというのを質問したこともあるんですけども 

やっぱり今度 10 月のスポーツフェスタ運動会にしても、採点方式がなくなって自

由参加で皆さん楽しく盛り上げましょうという形式になって初めての形で実施され

ると思うので、そういう意味でやっぱり地域がたくさんより多くの人が参加してイベ

ントを盛り上げるという意味では、やっぱり地域の盛り上がりそれをするためには、

地区公民館のそれぞれの役割もあるし、地域でそういうことに関わっていた 

人材も育成しないといけないというふうにつくづく思いますので、やっぱりもちろん

学校教育はもう社会に生きていくための基礎ですので、両方がうまく回って地域

が活性化できるように、もう少し社会教育、生涯学習の方に目を向けてほしいなと

いうのをこの議会の質問を見ても感じました。 

教育委員会としては全般的に業務やっていただいてるんですけども、今、取り巻く

環境は地域をいかに活性化して人材を増やしてやるかというのが大きな課題の

一つでもなってるので、ぜひ今後またそういう意味でも変わらず取り組みを進めて

いただきたいなと思いました。ありがとうございました。 

小梅枝委員お願いします。 

9 月になって小学校中学校が夏休み明け始まって一番最初に台風はどんな片付

けが大変だったということ、子供たちやら先生方からも聞いてですね、 

こうした業務が夏休みのですね終わった後に、ほっとしてたらもう 1 回同じような

作業をしないといけないっていうのは本当に大変だな、少ない人数で大変だった

なっていうふうに思ったところでした。 

それでもそれが終わってですね、体育大会だったり運動会だったりっていうのを今

年もきっと無事迎えられるのかなと思うところです。特に中学生なんかは夏休み明

けてからすぐもう 2 週間ぐらいの短い間で体育大会するっていうのは本当に先生

たちも指導とか、子供たちもいろいろ運営とかに関わってですねすごくいい大会を

してくれてたと思うので、また少ない人数でも二学期はまたいろいろ行事が多いの

で、また頑張ってくれればなと思ったところでした。 

はい、すいません以上です。 

小梅枝委員は保護者でもありますからね、はい、よろしくお願いします。 

それでは、特になければこの会を閉じたいと思います。 

 


